

Наш край № 7 от 21 февраля

*25 лет вывода войск и выполнения боевой задачи
Вооружёнными Силами СССР в Афганистане*

Пламя и пепел войны

История вечна



Есть в российской истории страницы, никого не оставляющие равнодушным. Бесспорно, одна из них – Афганская война, о которой по сей день, спустя четверть века, много говорится и пишется, ведутся жаркие споры. Новое поколение изучает её по книгам и воспоминаниям ветеранов. День памяти, который традиционно отмечается 15 февраля, посвящён людям, проливавшим кровь на чужой земле, вдовам и матерям погибших. В этом году по всей России прошли патриотические мероприятия, посвящённые 25-летней юбилейной годовщине со дня вывода советских войск из Афганистана. В том числе, разумеется, и в Ярославской области, в Любимском районе.

В пятницу, 14 февраля, делегация любимских воинов-афганцев присутствовала на торжественном вечере памяти, который состоялся в ДК имени Добрынина. Ещё при

входе в здание многие представители СМИ области сочли примечательной надпись на транспаранте «25 лет вывода войск и выполнения боевой задачи Вооружёнными Силами СССР в Афганистане». Дело в том, что формулировка памятной даты изменилась: ранее 15 февраля чествовали всех воинов, исполнявших интернациональный долг за пределами Отечества. Но эта война длилась более 9 лет, и стала частью истории нашей страны.

Вместе с ветеранами афганской войны в зале присутствовали их родные и близкие, друзья, – те, для кого слово «война» – не пустой звук. Вечер открылся видеорядом в память о жителях Ярославской области, не вернувшихся с той войны. Каждого из них вспомнили поимённо, и в том числе, конечно, погибших ребят с Любимской земли – Сергея Сироткина и Евгения Иванова. Между прочим, в этот же день в Правительстве Ярославской области состоялась презентация второго издания Книги Памяти «Пламя и пепел Афгана». Первая Книга Памяти об участии ярославцев в Афганской войне была выпущена 20 лет назад. Второе издание – более полное: здесь собраны биографические очерки об участниках афганских событий, воспоминания родственников, друзей, однополчан, представлено множество интересных фотографий. Один из экзепляров книги был подарен на вечере памяти воинам-афганцам Любимского района.

В числе тех, кто официально поблагодарил со сцены ветеранов Афганистана за честное служение Отечеству, были руководители города и области, в частности, Первый заместитель губернатора Александр Львович Князьков. Мероприятие включило в себя церемонию награждения.

Но самой душевной частью вечера были вокальные номера. Прозвучали песни об Афганистане в исполнении творческих коллективов Ярославля и участников боевых действий. Среди выступающих были Валерий Петряев, ансамбль управления министерства внутренних дел России по Ярославской области «Золотые погоны» и группа «Каскад».

Выступление легендарного «Каскада», родившегося на афганской земле и ещё в 2008 году отметившего своё 25-летие, было, пожалуй, самым ярким моментом торжественного вечера. Правдивость и лиричность текстов, отличная музыка, искренность и высокий профессионализм исполнения – всё это не может оставить зрителя равнодушным. Под заключительную песню «Виват», исполненную по просьбе зрителей, зал аплодировал стоя.

В архиве редакции есть сделанный в фойе ДК фотоснимок: любимская делегация ветеранов Афганистана вместе с гвардии полковником в запасе Леонидом Александровичем Мокрушиным, командовавшим 357 парашютно-десантным полком. – Мы были рады встрече с боевым командиром, поддержка которого всегда чувствуется! – поделился впечатлениями служивший в том же полку Юрий Александрович Мишучков.

«Зажгите свечи!»



15 февраля в 10 часов дня воины-афганцы Любимского района, как и 25 лет назад, встретились в здании военкомата – в честь давней традиции. Участие во встрече приняли родственники погибшего при проведении боевой операции старшего лейтенанта Сергея Сироткина – его мама, Евгения Сергеевна, сестра Татьяна и брат Николай. У Вечного огня состоялась торжественная церемония возложения венков и цветов к памятникам погибшим. В ней, как и в митинге, проходившем в Любимской средней школе, вместе с ветеранами Афганистана приняли участие заместитель Главы района по социальной политике Л.Б. Антоненко, председатель Совета ветеранов Т. И. Костыгина, специалист по молодёжной политике Ю. В. Ширина.

Торжественную линейку в честь 25-летней годовщины со Дня вывода советских войск из Афганистана организовал коллектив Любимской средней школы, активно занимающейся патриотическим воспитанием. Открыл её преподаватель-организатор основ безопасности жизнедеятельности В.С. Петров, а провели обучающиеся 11 классов Алексей Румянцев и Елена Красильникова. Участие в митинге приняли воспитанники патриотических клубов: «Гвардия» – под руководством Ю. А. Мишучкова, «Ермак» – под руководством Е.А. Смирнова и «Юный полицейский» совместно с инспектором по делам несовершеннолетних отделения полиции «Любимское» муниципального округа МВД России «Первомайский» капитаном полиции Т. А. Демичевой. Митинг открылся Гимном РФ. В. С. Петров рассказал ученикам школы историю Афганской войны. С торжественными речами выступили заместитель Главы района Л.Б. Антоненко, начальник отдела военного комиссариата по Любимскому и Первомайскому районам Ярославской области В.В.Чернов.

Ребята знают поимённо всех выпускников своей школы, прошедших испытания Афганистаном, которые с честью и достоинством выполнили свой патриотический долг и в настоящее время являются примером для подрастающего поколения. К сожалению, некоторые из вернувшихся с войны не дожили до 25-ой юбилейной даты со дня вывода войск из Афганистана. В сердцах учеников и педколлектива живёт память о героически погибших Сергее Сироткине и Евгении Иванове, мемориальная доска в честь которых несколько лет назад установлена в школе. Программа митинга традиционно включила в себя Минуту молчания. В знак глубокого уважения от всех обучающихся и работников школы ребята вручили букет маме Сергея Сироткина, Евгении Сергеевне. Она же в свою очередь подарила школе собственноручно связанные салфетки под вазы для цветов и, как обычно, напекла очень вкусных пирогов, которыми помянули погибших школьники, а чуть позднее – воины-афганцы. Завершился вечер символически – зажжением 25 свечей под трогательную песню в исполнении Анны Калёнышевой «Зажгите свечи» и танец, исполненный школьницами.

Традиционно, как и все эти годы подряд, ветераны Афганистана посетили могилы своих боевых товарищей Евгения Иванова и Сергея Сироткина. Время идёт, но эти ребята навсегда остались совсем молодыми. Вечная им память!

Завершился день дружеской встречей в ресторане, где воинов-афганцев очень порадовало замечательное выступление Елены Константиновны Железовой и её учениц – очаровательных солисток народного ансамбля «Обнорочка» Марии Данчук, Дарьи Золотцевой и Екатерины Разживиной. Здесь же исполнял песни и Юрий Александрович Мишучков, которому боевые друзья очень благодарны как председателю Совета ветеранов Афганистана Любимского района за организацию встречи. Также ветераны Афганистана выражают благодарность за помощь в организации специалисту по молодёжной политике Юлии Вячеславовне Шириной.

Как было сказано школьниками на торжественной линейке, сражения заканчиваются, а история вечна. Пусть в памяти последующих поколений вечно живёт история Афганской войны, написанная кровью солдат и слезами матерей.

*Наталья Зубкова
Фото автора*

Творческий вечер

Авторская песня из глубинки

Талант отнюдь не порождение городских кварталов, часто он рождается именно в глубинке, в сельской местности. Деревне Ермаково повезло: здесь живёт целое соцветие талантов и один из них – Сергей Топников. Но вероятнее всего скромный Сергей так и оставался бы малоизвестным в районе автором-исполнителем, если бы не нашлись его единомышленники.

Музыка – таинство, связывающее людей, родных по духу. Кому-то из ермаковцев, возможно, казалось странным, когда взрослые люди, что-то напевая себе под нос, после рабочего дня спешили в клуб на репетиции... Так несколько лет назад в Ермакове появилась вокально-инструментальная группа «Август», в репертуар которой входили авторские песни лидера группы – Сергея Топникова. Вскоре «Август» узнали не только в Ермакове, но и в Любиме.



Авторская песня – явление уникальное, ведь редко кто пишет стихи и музыку, и уж тем более, исполняет на сцене песни собственного сочинения. Как знать, какой бы была судьба стихотворений Розенбаума, Высоцкого или Талькова, если бы их авторы не взяли в руки гитару. И всё же, главное в авторской песне – хороший текст. У Владимира Высоцкого есть одно стихотворение под названием «Монолог». В нём рассказывается о том, как рождаются стихи. Когда одно только слово поэт может мучительно искать и день, и два, и месяц... Это лишь со стороны кажется всё просто – срифмовал и дело с концом! А потом, опять же в мучениях, пишется музыка. Но и это не всё. На сцене исполнителю предстоит вложить в песню душу, заставить слушателя сопереживать вместе с собой, каждой интонацией, каждым пропетым звуком, каждым словом прокладывать тропиночку к сердцам тех, кто в зале, заставить их поверить (а для этого обязательно нужна искренность) в то, о чём ты поёшь. Два года Сергей Топников вместе с друзьями-единомышленниками готовился, писал минусовки, репетировал, прежде, чем пригласить земляков на свой творческий вечер. В его замечательном авторском концерте, состоявшемся в День святого Валентина, приняли участие: Аурика и Роман Саматовы, Марина Быстрова, Юрий Сафонов, Ольга Соколова, Маша Морозова, Светлана Чистякова, Нина Новожилова, детская танцевальная группа. Очень красивое видеосопровождение к каждой песне придумала Татьяна Лебедева, а звукооператором являлся директор Ермаковского ДК А.К. Соколов. Вели концерт Наталья Соколова и Светлана Голубева. Будучи зрителем, я чувствовала добрую энергетику зала, отклик зрителей на каждую исполняемую участниками песню. Сергей – автор и исполнитель лирических песен о любви, душевных метаниях, смысле жизни, многогранности мира. Каждая его песня – это образ, характер, личность, проблема, рассказ о жизненной ситуации. А финальным аккордом концерта стал гимн Ермакова, написанный Сергеем и исполненный всеми участниками.



На творческий вечер Сергея Топникова со словами признательности его незаурядному таланту пришли Глава Ермаковского сельского поселения А.В. Мазанков, заместитель начальника Управления культуры и молодёжной политики Н.В. Золотцева и директор ЦБС И.А. Петровская. Звучали добрые поздравления и пожелания новых встреч. В заключение хочется сказать, что любой автор, живущий в крупном городе, найдёт поклонников. Любой! Какую бы чушь он не нёс со сцены, из миллионов жителей, всегда найдутся те, кто с упоением будет внимать этому бреду. А мы, живущие на окраинах страны, почему-то платим большие деньги приезжим артистам, считая, что раз они из Москвы, то это круто! Может погодить в пояс кланяться заезжим боярам, ведь замечательная авторская песня рождается и живёт и у нас, в Ермакове, и зовётся не иначе как – красота пронзительная!

А зрители ждут новых встреч с творчеством Сергея Топникова!

*Светлана Широкова
Фото автора*